

Вековые деревья Дагестана могут стать памятниками живой природы

Мадина Газибагандова 20 апреля 2012 года 19:32

Совет по сохранению природного наследия нации в Совете Федерации Федерального Собрания РФ открыл и успешно реализует Всероссийскую программу «Деревья – памятники живой природы».

На днях Дагестан посетили специалисты Центра древесных экспертиз из Москвы. Совместно с представителями минприроды Дагестана и Горного ботанического сада ДНЦ РАН провели полную диагностику состояния знаменитых платанов, расположенных на территории Джума-мечети города Дербента, старовозрастного дуба в селении Нижний Катрух Рутульского района, а также древнего платана в селе Ньютог Сулейман-Стальского района, сообщили РИА «Дагестан» в пресс-службе министерства.

Специалисты уточняли высоту деревьев, диаметр и обхват ствола, определяли точный возраст деревьев и их видовую принадлежность. По совокупным признакам, включая результаты проведенного инструментального обследования, комиссией будет принято окончательное решение о возможности присвоения деревьям статуса «Дерево – памятник живой природы».

По мнению кандидата сельскохозяйственных наук, эксперта Центра древесных экспертиз - Алексея Анциферова, у дагестанских деревьев есть реальные шансы получить этот знак отличия.

В случае положительного итога, решение сертификационной комиссии от имени Совета по сохранению природного наследия нации в Совете Федерации Федерального Собрания РФ будет направлено руководству Республики Дагестан, с предложением организовать торжественное мероприятие по открытию соответствующего «Памятника живой природы». У дерева будет установлена информационная табличка с указанием вида дерева, его описанием и точным возрастом. Руководству местности, где произрастают вековые деревья, будет вручен сертификат, подтверждающий присвоение дереву статуса – «Памятник живой природы».